



РОСТОК



Помоги Вам Бог идти дорогой добра!

Выпуск № 5(5)
Май, 2020г.

Дорогие родители и дети!



**Поздравляем вас
с великим днём Победы!**

Пусть силы добра всегда одерживают победу над силами зла. Низкий поклон всем нашим ветеранам войны, всем тем, кто сложил голову на полях сражений, всем тем, кто приближал эту Великую Победу, кто пережил такую страшную войну. Память об этом будем свято хранить в наших сердцах и передадим будущим поколениям!

*Поклонимся великим тем годам
Тем славным командирам и бойцам
И маршалам страны и рядовым
Поклонимся и мёртвым и живым...*

Дорогие друзья! Слава Богу, над нами мирное небо, вы можете беззаботно играть, путешествовать. Ради мира на земле ваши прадедушки и прабабушки отдавали на войне жизни... Хотя бойцы эти погибли, но души их бессмертны. Они слышат нас и ждут наших молитв. Давайте же в этот день вспомним обо всех, кто отдал жизнь за наше мирное сегодня. Придите в храм, поставьте за них свечу и помолитесь. Постарайтесь посетить кладбище и привести в порядок могилы павших воинов. Помните, что без прошлого нет будущего.

С Днём Победы!



6 мая, память одного из самых почитаемых святых всего христианства – святого великомученика Георгия Победоносца!

Святой Георгий был храбрым и сильным воином, полководцем в Древнем Риме. За мужество и стойкость его уважал император. Во время гонений на христиан

Георгий не стал скрывать, что удачу в сражениях ему приносило упование на Господа. Император был огорчен и пытался уговорить любимого военачальника отречься от Христа, но когда это не помогло, приказал нещадно пытаться Георгия. Мучения не поколебали мужественного христианина, которого укреплял Сам Господь. В конце концов Георгию отсекали голову.

На Руси святой Георгий Победоносец почитается особо. Изображение Георгия Победоносца сидящим верхом на белом коне и с копьём поражающим змея символизирует победу над

диаволом – “древним змием”. Святой Георгий является небесным покровителем воинства Святой Руси.

А также имя Георгия Победоносца неразрывно связано с Великой Победой 9 мая 1945 года. В эти дни 75 лет назад случилось символическое совпадение – именно 6 мая день празднования святой Пасхи пришёлся на празднование дня Георгия Победоносца. К этому времени советские войска взяли штурмом Берлин, водрузив флаг над Рейхстагом, и завершили разгром фашистской Германии, уничтожив мировое зло.

В ночь с 8 на 9 мая 1945 года в Карлсхорсте (восточный пригород Берлина) состоялось подписание Акта о безоговорочной капитуляции фашистской Германии. Капитуляцию принял маршал Георгий Жуков.



Первый Парад Победы состоялся 24 июня 1945 года на Красной площади. Его принимал маршал Георгий Жуков, сидя верхом на белом коне, подобно своему небесному покровителю. В параде Победы участвовали сводные полки наиболее отличившихся героев всех 11 фронтов и Военно-Морского флота во главе с их командующими. Особому батальону было поручено бросить к ногам советского народа победителя 200 поверженных фашистских знамён и штандартов. *“Десятками, сотнями падали на мокрую землю знамёна разбитых немецких корпусов, дивизий, полков, знамёна, ещё недавно кичливо развевавшиеся над покорёнными странами Европы, знамёна с проклятой свастикой, которую Гитлер вознамерился водрузить над всем миром”.* (Борис Полевой). А вечером над страной гремел праздничный салют Великой Победы.

Ветераны

**Земной поклон, родные ветераны!
За то, что нас в бою вы защитили!
В огне и пепле получая раны,
Вы армию фашистов разгромили!
Бессмертный подвиг Ваш,
мы каждый, с детства знаем,
И никогда, веки не забудем,
Священный праздник –**

**день в начале мая,
Как символ жизни свято
помнить будем.
Соня Харитонова, 5 класс**



Православный священник выступает перед бойцами партизанского соединения.
Ленинградская область, 1941

Николай Угодник провёл через минное поле

В 1988 году отец Владимир Емеличѳв (тогда ещё мирянин) нес послушание инженера-энергетика в Толгском монастыре. Однажды приехала в обитель слепая паломница из Москвы. Она так поразила Владимира своей сильной и светлой верой, что он, не удержавшись, спросил, как она пришла к вере. И записал её замечательный рассказ.

«В Великую Отечественную войну я была на фронте разведчицей. Боевая была и смелая. Однажды послали нас на задание. Перешли мы линию фронта, углубились в тыл противника, успешно выполнив задание, возвращались к своим.

Но недалеко от линии фронта нас окружили фашисты. Завязался бой. Патронов и гранат у нас было мало – долго не продержаться. Командир группы отдал приказ рассредоточиться и пробиваться поодиночке. Но как пробиться, если сзади фашисты, а впереди, перед линией фронта, большое минное поле. Где в нём ходы – мы не знали, а идти наугад – это верная смерть. Я тогда была неверующая, хотя крещѳная. Время шло, фашисты уже прижали нас к минному полю, и мы понимали, что это конец.



Вдруг откуда-то появился старичок в полушубке, с автоматом – седой такой, с бородой. Рукой нам машет и кричит: «Эй, кто за мной – Господу помолимся!» А я уже прощальась с жизнью и, подумав о своём неверии, вдруг в отчаянии взмолилась: «Хоть бы призыв этого старика меня вразумил!» Но откуда он взялся? Ведь это же явно не наш брат-разведчик – мы-то все в грязи, ободранные (по болотистому лесу пробирались), а он, старичок, такой чистенький, в полушубке новом. И вот он развернулся и молча пошёл через минное поле – а я за ним! Вокруг пули свистят, а мы идѳм, невидимые, – так и прошли через всё минное поле. А когда добрались до своих – мой проводник вдруг исчез. С той поры не давал мне покоя вопрос: что же за таинственный спаситель был? И вот уже после войны зашла я как-то в церковь и увидела икону святителя Николая Чудотворца. И обомлела: узнала того, кто меня через минное поле провѳл. Вот так я и уверовала. Да как могло быть иначе, если сам святитель к вере привѳл!..»

Вдруг откуда-то появился старичок в полушубке, с автоматом – седой такой, с бородой. Рукой нам машет и кричит: «Эй, кто за мной – Господу помолимся!» А я уже прощальась с жизнью и, подумав о своём неверии, вдруг в отчаянии взмолилась: «Хоть бы призыв этого старика меня вразумил!» Но откуда он взялся? Ведь это же явно не наш брат-разведчик – мы-то все в грязи, ободранные (по болотистому лесу пробирались), а он, старичок, такой чистенький, в полушубке новом. И вот он развернулся и молча пошёл через минное поле – а я за ним! Вокруг пули свистят, а мы идѳм, невидимые, – так и прошли через всё минное поле. А когда добрались до своих – мой проводник вдруг исчез. С той поры не давал мне покоя вопрос: что же за таинственный спаситель был? И вот уже после войны зашла я как-то в церковь и увидела икону святителя Николая Чудотворца. И обомлела: узнала того, кто меня через минное поле провѳл. Вот так я и уверовала. Да как могло быть иначе, если сам святитель к вере привѳл!..»

Чудеса преподобного Феодосия Кавказского

Описываемые ниже события произошли в городе Минеральные Воды Ставропольского края во время войны. Ранее там. В 1932 году, появился странный старик. Ему уже было за девяносто лет, а он ходит босиком, одетый в цветную рубашку с яркими

цветами, и под насмешливые взгляды прохожих резвился с детьми.



Но мало кто знал, что под обликом юродивого скрывался знаменитый старец, иеросхимонах Феодосий (Кашин), один из деятелей Союза русского народа, настоятель монастыря Положения пояса Богоматери на Афоне, учёный инок, свободно говоривший на четырнадцать языках.

В Минеральных Водах городская больница находилась рядом с железнодорожными путями. Однажды, во время воздушного налёта, стрелочники увидели отца Феодосия, который, спотыкаясь, бежал по шпалам с крестом в руках. Он подбежал к стоявшей на рельсах цистерне с бензином, осенил её крестным знаменем и приналѳг старческой грудью, пытаясь сдвинуть вагоны с места. И тут рабочие с изумлением увидели, что вагоны тронулись и покатались по путям! Отец Феодосий катил их дальше и дальше. Раздался взрыв. На путях, где стояла цистерна, появилась большая воронка от снаряда. Трудно даже представить, что бы произошло, если б снаряд всё-таки попал в цистерну...»

Когда немцы приблизились к Минеральным Водам, был и другой эпизод, описанный в житии достославного преподобного Феодосия Кавказского: «...Во время одного из обстрелов быстро-быстро, совсем не по-стариковски, подбегает отец Феодосий к детскому саду и говорит гулявшим на улице детям: «Гулю, гулю, за мной, деточки! Бегите за мной!»

Забавы ради дети побежали за дедом Кузюкой, а воспитатели – за детьми. Как раз в это время снаряд и угодил в здание детского сада и полностью разрушил его. Но никто не погиб – всех вывел прозорливый старец из крошечного ада огня и пепла».



Семейный совет

Находка

Один бродяга копался на огромной свалке – и нашѳл жемчужину. Он её оттер от грязи и рассмотрел. И оказалось, что это маленький православный храм чистого жемчуга, там внутри горят лампадки и свечи, и там прихожане поют, их тихонько слышно.



Человек его не продал за большие деньги, а спрятал у себя на груди и никогда с ним не расставался. Тому человеку теперь в холод не холодно, в голод не голодно, а страдания – в радость.